

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида «Аленький цветочек»

**КОНСУЛЬТАЦИЯ
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ)
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ГРАЖДАН,
ПОЛУЧАЮЩИХ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
В РАМКАХ СЕМЕЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«Скрапбукинг для детей»**

Подготовил:
Бекмачева Е.Ю., воспитатель

село Перегребное, 2019

Скрапбукинг – история развития

Впервые упоминается оформление альбомов памятными вещами и вырезками в 1598 году. Люди в те времена собирали цитаты, поэмы, собственные наблюдения и вклеивали их в книги. В Англии были популярными тетрадки с записями и вырезками любимых стихов, песен, памятных афоризмов. В Германии среди девушек было модно собирать волосы подруг и свивать из них сложные узоры. **Скрапбукинг в те времена**, конечно, сильно отличался от сегодняшнего. Он представлял собой сбор и хранение неких разрозненных текстов, а сегодня он позволяет подчеркнуть и хранить информацию о людях и событиях.

Современную форму **скрапбукинг** приобрел в семнадцатом веке, когда люди начали собирать вырезки из альбомов с изображениями, литографиями и гравюрами. Сам термин «*скрапбукинг*» стал известен в 1830 году.

В восемнадцатом веке в России появились альбомы, которые украшались разнообразными элементами. Причем создавали их как мужчины, так и женщины. Кстати, само слово альбом в переводе из французского означает памятная книга. И пришла эта традиция в Россию с Франции и Германии. В советские времена **скрапбукинг** получил огромный толчок в развитии, поскольку популярными стали фотоаппараты и фотографии. Одним из примеров такого вида творчества среди мужского населения являются дембельские альбомы.



Что такое **скрапбукинг**? Это слово произошло от английского *scrapbooking*, что означает “книга из вырезок”. Наверняка у вас в детстве был такой альбомчик или тетрадка, куда вы собирали и вклеивали различные интересные для вас вырезки из газет и журналов, картинки, наклейки, фотографии, записывали любимые стихи и песни. Вот именно такой альбомчик и называется “скрэпбук”. Отсюда пошла техника **скрапбукинга** – украшательство фотоальбомов, открыток, рамок для фотографий, шкатулок и любых других вещей аппликациями.

Этот вид творчества помогает сохранить личную и семейную историю в виде фотографий, рисунков, записей, газетных вырезок, билетов и других памятных мелочей.

Техника скрапбукинга основана на аппликации, да, той самой, которой учат деток в садике и на уроках труда в школе. Это увлекательное занятие непременно заинтересует любого ребёнка, хотя бы в силу разнообразия цветов, форм и фактур материалов. Ведь детки так любят цветные бумажки, пуговки и всевозможные мазилки-красилки. Аппликации могут состоять из множества различных материалов, но основным материалом, как правило, бумага или картон. Также для **скрапбукинга** понадобятся клей, кусочки ткани, цветные карандаши, мелки, фломастеры.

Не секрет, что многие молодые мамы увлекались **скрапбукингом** благодаря своим детям, когда искали идеи оформления рамок, коробочек, поделок в детский сад. Малыши растут, наблюдают за маминым творчеством и вот уже проявляют не поддельный интерес к тому, чем она занимается. Предложите вашему малышу сделать вместе **скрап-альбом**, да-да, самый настоящий! И даже странички в этом альбоме будут из дизайнерской бумаги, созданные им самим. А сколько удовольствия доставит вам обоим совместное творчество. Итак, приступим! Будем рисовать странички в нашем альбоме вместе с малышом. Увлечь ребёнка своим хобби можно в любом возрасте. Если вашему крохе всего пару месяцев, вы можете предложить ему запечатанный пакетик с пуговками вместо погремушки или лист бумаги с разноцветным узором, который малыш будет долго и с удовольствием разглядывать. Деток постарше можно приобщить к вырыванию страниц из старого альбома или книги, или предложить помочь порвать бумагу, если хотите сделать коллаж из обрывков.



Переоценить пользу скрапбукинга для детей просто невозможно, ведь благодаря яркой бумаге и куче всевозможных декоративных элементов, он способствует развитию вкуса, фантазии, умственной деятельности, аккуратности и мелкой моторики. Учитесь, развивайтесь, и пускай ваш малыш постоянно радуется своим творческими успехами! Его основная идея – сохранение памятных вещей и фотографий для будущих поколений. Дорогие мамочки, не ленитесь, оставьте в своем свободном времени хотя бы часок, чтобы позаниматься с детьми этим увлекательным и полезным делом. Красота, сделанная своими руками - спасет мир!